

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Замок в Аргау продан за 1 франк | La Confédération vend le château de Wildegg au canton d'Argovie

Автор: Людмила Клот, [Аргау/Вильдегг](#), 08.12.2010.



Замок Вильдегг - вид с террасы в глубину сада (© Schweizerische Landesmuseen)
Новым владельцем замка Вильдегг, где сейчас расположен музей, стал одноименный фонд, специально созданный для управления этим историческим памятником.

|
La Confédération vend le château de Wildegg pour un franc symbolique à une fondation créée par le canton d'Argovie. Le domaine reste ouvert au public.
La Confédération vend le château de Wildegg au canton d'Argovie

Швейцарская Конфедерация заключила сделку века, продав замок Вильдегг за 1 символический франк фонду «Шато Вильдегг», созданному в кантоне Аргау. С 1 января будущего года кантональное правительство станет новым владельцем исторической реликвии, - об этом сообщило Федеральное управление культуры.

☒ Конечно же, стоимость замка намного превышает символический франк – несмотря на то, что строительство его началось примерно в 1200 году, это далеко не старинная развалина. Сюда входит не только сам живописнейший замок, который улучшали и украшали все его предыдущие владельцы, но и сады и участок леса вокруг него, а также 37 сельскохозяйственных построек. Общая площадь приобретения превышает 100 гектаров. А сотрудники Вильдегга перейдут в подчинение Музея Аргау, который управляет также местными замками Ленцбург и Халлвиль.

Большой Совет (правительство) кантона Аргау уже выделило кредит в размере 500 тысяч франков в год, эта сумма должна обеспечить поддержание замка на достойном уровне и его работу в качестве музея.

В начале 20 века замок был безвозмездно передан государству семьею Эффингер, потомки которой владели им на протяжении 11 поколений, с 1483 по 1912 годы. Свою историю они ведут от сражения при Мюртене, когда швейцарцы выступили против бургундцев и разгромили 25-тысячную армию Карла Смелого, до Первой мировой войны. Коллекция документов, писем, личных дневников и других свидетельств жизни представителей этой замечательной семьи сохранилась в замке – комнаты, где они жили, салоны и библиотека рассказывают посетителям множество увлекательных историй различных эпох.

☒ В 1200 году замок создавался в виде мощного укрепления на холме. Основание центральной башни составлял прямоугольник размером 9,5 на 12 метров, а сделанные из щебня и тесаного камня стены были толщиной 3 метра! Охраняемый вход располагался на северной стороне, на высоте 7 метров над землей. Первоначально башня была увенчана зубцами, а двор замка окружала стена. Одно крыло было жилым, во втором находилась кухня, были здесь также оружейный зал, конюшни и, конечно же, подземелье.

В 1552 году в замок ударила молния, разрушив его практически полностью. Крепость была перестроена, и архитекторы той эпохи постарались сделать ее максимально комфортной. Появилась лестница, огибающая замок по внутреннему периметру и идущая до самого верха. В 16 веке при замке был разбит огород, огороженный стенами с круглыми башнями, – нужно же было его обитателям что-то кушать во время осады.

Жан-Луи Эффингер придумал оборудовать на верхнем этаже зал для торжеств. А своим сегодняшним обликом замок Вильдегг обязан Бернару Эффингеру (1658-1725), судебному приставу из Шенкельберга. При нем центральная башня оставалась без изменений, ☒ зато остальные комнаты и залы понемногу модернизировались, внутри появлялись новые комнаты, входы и выходы, двери и шкафы. Он же обустроил великолепную террасу на возвышении, с которой разворачивался вид на окрестные холмы. В 1711 году старые цистерны в кухне были заменены на водопроводные трубы, проложенные во дворе.

Каждый последующий владелец, в руках которого оказывался замок, бережно и со вкусом вносил свои изменения в его архитектуру и дизайн, приближая к собственной эпохе. Со временем закопали ров на северной стороне, засадив его растениями и цветами. Несмотря на появление более современных пристроек, замок никогда не терял своего старинного шарма.

С 1912 года замком Вильдегг управлял Национальный швейцарский музей, организовывая всевозможные выставки, мероприятия и ателье. В огороде по-прежнему выращиваются превосходного качества овощи и приправы для блюд национальной швейцарской кухни, причем специально сохранены наиболее редкие и старинные их сорта. В мае здесь проходит ежегодная выставка-продажа семян, после которой посетители, даже далекие от сельского хозяйства, вдохновляются настолько, что начинают обустраивать собственный огород. Есть здесь оранжерея из роз, виноградник и даже ~~ф~~ферма и участок леса, бережно сохраненный до наших дней. К замковым владениям принадлежит гостиный дом для путешественников и мануфактура.

Замок Вильдегг открыт для посетителей исключительно в летний сезон, с 1 апреля по 31 октября. О будущих его экспозициях вы можете узнать на сайте. А также – забронировать места для проведения свадеб и торжеств по телефону 062 887 08 30 или адресу: schloss.wildegg@slm.admin.ch. И совершить прогулки на конном экипаже, которую предлагают семья Бриннер в Мёрикене: 062 893 34 87 и семья Айзельбергер в Мегенвилле: 062 896 26 26.

[замки Швейцарии](#)
[экскурсии по Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Беллинцона – город трех замков](#)
[Шильонский замок переехал в Женеву](#)
[Вот, окружен своей дубравой, Сионский замок...](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/10939>